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Legislaţie Naţională 
 
 

 În Monitorul Oficial nr. 464 din 1 iulie 
2011 a fost publicată Circulara nr. 22 
privind nivelul ratei dobânzii de referinţă a 
Băncii Naţionale a României valabil în 
luna iulie 2011. 
 
Pentru luna iulie 2011, nivelul ratei dobânzii 
de referinţă a Băncii Naţionale a României a 
fost stabilit la 6,25% pe an. 
 

În Monitorul Oficial nr. 470 din 5 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 114 pentru 
ratificarea Convenţiei europene privind 
suprimarea cerinţei legalizării pentru 
documentele întocmite de agenţii 
diplomatici şi funcţionarii consulari, 
adoptată la Londra la 7 iunie 1968 şi 
semnată de România la Strasbourg la 21 
mai 2010 
 
Prin această lege s-a ratificat Convenţia 
europeană privind suprimarea cerinţei 
legalizării pentru documentele întocmite de 
agenţii diplomatici şi funcţionarii consulari, 
adoptată la Londra la 7 iunie 1968 şi semnată 
de România la Strasbourg la 21 mai 2010. 
 
Părţile contractante exceptează de la cerinţa 
legalizării documentele care fac obiectul 
prezentei convenţii. 
 

În înţelesul convenţiei, legalizarea înseamnă 
numai acea formalitate care atestă 
autenticitatea semnăturii pe un document, 
calitatea în care persoana care a semnat un 
astfel de document a acţionat şi, după caz, 
identitatea sigiliului şi a ştampilei aplicate pe 
un astfel de document. 
 
Această convenţie se aplică documentelor 
întocmite de agenţii diplomatici şi funcţionarii 
consulari ai unei părţi contractante, care 
acţionează în calitatea lor oficială şi în 
exercitarea atribuţiilor lor pe teritoriul oricărui 
stat, şi care urmează să îşi producă efectele: 
    a) fie pe teritoriul altei părţi contractante; 
    b) fie înaintea unor agenţi diplomatici şi 
funcţionari consulari ai altei părţi contractante, 
care îşi exercită atribuţiile pe teritoriul unui 
stat care nu este parte la prezenta convenţie. 
 
Această convenţie se aplică, de asemenea, 
certificatelor oficiale, cum ar fi cele care 
probează înregistrarea unui document sau a 
faptului că acesta a existat la o anumită dată 
certă, precum şi autentificărilor de semnătură, 
efectuate de agenţii diplomatici şi funcţionarii 
consulari cu privire la documente. 
 

În Monitorul Oficial nr. 472 din 5 iulie 
2011 a fost republicată Legea nr. 33/1994 
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privind exproprierea pentru cauză de 
utilitate publică 
 
Legea a fost republicată în temeiul art. 218 din 
Legea nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare 
a Legii nr. 287/2009 privind Codul Civil, 
publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 409 din 10 iunie 2011. 
 

În Monitorul Oficial nr. 482 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 144 privind 
aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 124/2010 pentru 
modificarea Ordonanţei Guvernului nr. 
69/2002 privind regimul juridic al cărţii 
electronice de identitate 
 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
124/2010 a fost aprobată fără modificări. 
 
 

În Monitorul Oficial nr. 483 din 7 iulie 
2011 a fost publicat Ordinul ministrului 
Finanţelor Publice nr. 2234 pentru 
aprobarea Sistemului de raportare 
contabilă la 30 iunie 2011 a operatorilor 
economici 
 
Prin acest Ordin a fost aprobat Sistemului de 
raportare contabilă la 30 iunie 2011 a 
operatorilor economici. 
 
Acesta se aplică de persoanele care aplică 
Reglementările contabile conforme cu 
Directiva a IV-a a Comunităţilor Economice 
Europene, parte componentă a 
Reglementărilor contabile conforme cu 
directivele europene, aprobate prin Ordinul 
ministrului finanţelor publice nr. 3.055/2009, 
cu modificările şi completările ulterioare, şi 
care în exerciţiul financiar precedent au 
înregistrat o cifră de afaceri peste echivalentul 
în lei al sumei de 35.000 euro. 

În Monitorul Oficial nr. 484 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 135 pentru 
modificarea art. 908 din Codul de comerţ 
 
Potrivit acestei modificări, sechestrul sau 
poprirea nu se va putea înfiinţa decât numai 
cu dare de cauţiune, afară de cazul când 
cererea de sechestru sau de poprire se va face 
în virtutea unei cambii sau a unui alt efect 
comercial la ordin sau la purtător, protestat de 
neplată. 
    
Instanţa care judecă procesul se va pronunţa 
asupra sechestrului în camera de consiliu, fără 
prealabila chemare a părţilor. 
     
Sechestrul asigurător nu poate fi ridicat decât 
dacă debitorul va consemna suma, capitalul, 
dobânzile şi cheltuielile, pentru care s-a 
înfiinţat acel sechestru. 
 

În Monitorul oficial nr. 490 din 11 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 149 pentru 
aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 75/2010 privind 
modificarea şi completarea Legii 
concurenţei nr. 21/1996 
 
Principalele modificări aduse OUG nr. 
75/2010 sunt: 

 În ceea ce priveşte regulile de 
exceptare de la aplicarea prevederilor 
legale referitoare la înţelegerile 
anticoncurenţiale, au fost introduse 
criterii privind aplicarea acestora; 

 În ceea ce priveşte Consiliul 
Concurenţei, au intervenit modificări 
în ceea ce priveşte organizarea acestuia 
şi statutul personalului. Astfel, în 
cadrul Consiliului a fost înfiinţat un 
Colegiu Consultativ, ca organism 
nepermanent, care poate emite opinii 
neobligatorii cu privire la principalele 
aspecte ale politicii de concurenţă; 
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 În ceea ce priveşte taxa de autorizare a 
concentrării economice, aceasta se 
stabileşte între 10.000 şi 25.000 euro, 
prin instrucţiuni ale Consiliului 
Concurenţei. Echivalentul în lei al 
taxei de autorizare se calculează la 
cursul de schimb comunicat de Banca 
Naţională a României valabil pentru 
ultima zi a exerciţiului financiar din 
anul anterior emiterii deciziei de 
autorizare a concentrării economice; 

 În ceea ce priveşte informaţiile 
colectate în cadrul procedurii de 
examinare preliminară, de investigare 
şi de luare a deciziilor, acestea pot fi 
folosite doar pentru scopul aplicării 
legislaţiei în domeniul concurenţei. 
Consiliul Concurenţei va putea sesiza 
şi alte instituţii sau autorităţi publice în 
condiţiile în care sunt descoperite 
aspecte care ţin de competenţa 
acestora; 

 În ceea ce priveşte procedura în faţa 
Consiliului, audierile nu mai sunt 
obligatorii;  

 În ceea ce priveşte suspendarea 
executării deciziilor Consiliului atacate, 
aceasta poate fi dispusă doar cu 
condiţia plăţii unei cauţiuni stabilite 
conform prevederilor Legii nr. 
571/2003 privind Codul fiscal, cu 
modificările şi completările ulterioare, 
cu privire la creanţele bugetare. Astfel, 
procedura de suspendare a fost 
modificată, în sensul eliminării unui 
cuantum al cauţiunii stabilit ca un 
procent din amenda aplicată; 

 În ceea ce priveşte sancţiunile 
aplicabile, ca principiu a fost diminuat 
minimul cuantumului amenzilor 
aplicabile; 

 În ceea ce priveşte circumstanţa 
atenuantă sub forma colaborării în 

cadrul procedurii administrative, odată 
reţinută, aceasta va determina 
diminuarea cuantumului amenzii cu un 
procent cuprins între 10% şi 30% din 
nivelul de bază determinat potrivit 
instrucţiunilor adoptate de Consiliu, 
inclusiv atunci când acesta este stabilit 
la minimul prevăzut de lege; 

 Acţiunea în justiţie privind acordarea 
de despăgubiri va putea fi intentată 
pentru consumatori şi de către 
asociaţiile de protecţia consumatorilor 
legal înregistrate, precum şi de către 
asociaţiile profesionale sau patronale 
pentru membrii acestora afectaţi de o 
practică anticoncurenţială, pe baza 
atribuţiilor acestora şi a 
împuternicirilor primite în acest sens, 
după caz. 

 
În Monitorul Oficial nr. 493 din 11 iulie 

2011 a fost publicată Legea nr. 151 privind 
aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 144/2007 pentru 
modificarea alin. (1) al art. 37 din Legea 
nr. 188/2000 privind executorii 
judecătoreşti 
 
Potrivit modificărilor, executorii judecătoreşti 
îşi îndeplinesc atribuţiile în circumscripţia 
curţii de apel în raza căreia se află judecătoria 
pe lângă care funcţionează, dacă prin lege nu 
se dispune altfel. 
 
În circumscripţia unei judecătorii pot 
funcţiona unul sau mai multe birouri de 
executori judecătoreşti, a căror competenţă se 
întinde pe tot cuprinsul curţii de apel în a cărei 
rază teritorială se află judecătoria. 
 
În ceea ce priveşte onorariile maxime în cazul 
executării silite a creanţelor având ca obiect 
plata unei sume de bani, acestea au fost 
modificate după cum urmează:  
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 pentru creanţele în valoare de peste 
50.000 lei, dar până la 80.000 lei 
inclusiv, onorariul maxim este de 
5.000 lei plus un procent de până la 
3% din suma ce depăşeşte 50.000 lei 
din valoarea creanţei ce face obiectul 
executării silite; 

 pentru creanţele în valoare de peste 
80.000 lei, dar până la 100.000 lei 
inclusiv, onorariul maxim este de 
5.900 lei plus un procent de până la 
2% din suma ce depăşeşte 80.000 lei 
din valoarea creanţei ce face obiectul 
executării silite; 

 pentru creanţele în valoare de peste 
100.000 lei, onorariul maxim este de 
6.300 lei plus un procent de până la 
1% din suma ce depăşeşte 100.000 lei 
din valoarea creanţei ce face obiectul 
executării silite. 

 
Cheltuielile ocazionate de efectuarea executării 
silite sunt în sarcina debitorului urmărit, cu 
excepţia cazului în care creditorul a renunţat la 
executare, situaţie în care vor fi suportate de 
acesta, sau dacă prin lege se prevede altfel. De 
asemenea, debitorul va fi ţinut să suporte 
cheltuielile de executare stabilite sau, după caz, 
efectuate după înregistrarea cererii de 
executare şi până la data realizării obligaţiei 
stabilite în titlul executoriu, chiar dacă el a 
executat-o de bunăvoie. Cu toate acestea, în 
cazul în care debitorul, somat să îşi 
îndeplinească obligaţia, a executat-o de îndată 
sau în termenul acordat de lege, el nu va fi 
ţinut să suporte decât cheltuielile pentru actele 
de executare efectiv îndeplinite, precum şi 
onorariul executorului judecătoresc şi, dacă 
este cazul, al avocatului creditorului, 
proporţional cu activitatea depusă de aceştia. 
 
Sunt cheltuieli de executare: 
    1. taxele de timbru necesare declanşării 
executării silite; 

    2. onorariul executorului judecătoresc, 
stabilit potrivit legii; 
    3. onorariul avocatului, în faza de executare 
silită; 
    4. onorariul expertului şi al interpretului; 
    5. cheltuielile efectuate cu ocazia publicităţii 
procedurii de executare silită şi cu efectuarea 
altor acte de executare silită; 
    6. cheltuielile de transport; 
    7. alte cheltuieli prevăzute de lege ori 
necesare desfăşurării executării silite. 
 

În Monitorul Oficial nr. 493 din 11 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr.153 privind 
măsuri de creştere a calităţii arhitectural-
ambientale a clădirilor 
 
Potrivit acestei legi, deţinătorii de orice fel ai 
clădirilor care, prin nivelul de degradare a 
sistemului de închidere perimetrală, pun în 
pericol sănătatea, viaţa, integritatea fizică şi 
siguranţa populaţiei şi/sau afectează calitatea 
mediului înconjurător, a cadrului urban 
construit şi a spaţiilor publice urbane, în 
temeiul şi cu respectarea legislaţiei în vigoare 
privind calitatea în construcţii şi a prezentei 
legi, sunt obligaţi ca, din proprie iniţiativă, să 
ia măsuri de realizare a lucrărilor de 
intervenţie pentru reabilitarea structural-
arhitecturală a anvelopei clădirilor. 
 

În Monitorul Oficial nr. 501 din 14 iulie 
2011 a fost publicată Decizia Directorului 
general al Oficiului Român pentru 
Drepturile de Autor nr. 99 privind avizarea 
constituirii şi funcţionării organismului de 
gestiune colectivă Asociaţia Română 
pentru Artişti Interpreţi sau Executanţi 
(ARAIEX) 
 
Prin această decizie s-a avizat constituirea şi 
funcţionarea ca organism de gestiune colectivă 
a drepturilor conexe ale artiştilor interpreţi sau 
executanţi a Asociaţiei Române pentru Artişti 
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Interpreţi sau Executanţi (ARAIEX), având 
sediul în municipiul Bucureşti, şos. Dudeşti - 
Pantelimon nr. 1 - 3, sectorul 3. 
 

În Monitorul Oficial nr. 503 din 14 iulie 
2011 a fost publicată Circulara 
Preşedintelui Consiliului de administraţie 
al Băncii Naţionale a României nr. 23 
privind ratele dobânzilor plătite la 
rezervele minime obligatorii constituite în 
lei şi în dolari SUA începând cu perioada 
de aplicare 24 iunie - 23 iulie 2011 
 
Începând cu perioada de aplicare 24 iunie - 23 
iulie 2011, rata dobânzii plătită la rezervele 
minime obligatorii constituite în lei este de 
1,47% pe an, iar rata dobânzii plătită la 
rezervele minime obligatorii constituite în 
dolari SUA este de 0,37% pe an. 
 

În Monitorul Oficial nr. 505 din 15 iulie 
2011 a fost republicată Legea nr. 287/2009 
privind Codul civil 
 
Legea a fost republicată în temeiul art. 218 din 
Legea nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare 
a Legii nr. 287/2009 privind Codul civil, 
publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 409 din 10 iunie 2011. 
 
Legea nr. 287/2009 a fost publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 
511 din 24 iulie 2009, a fost modificată prin 
Legea nr. 71/2011 şi rectificată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 427 din 17 
iunie 2011 şi în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 489 din 8 iulie 2011. 
 
În temeiul art. 220 alin. (1) din Legea nr. 
71/2011 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 
287/2009 privind Codul civil, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 
409 din 10 iunie 2011, Codul civil intră în 
vigoare la data de 1 octombrie 2011. 

În Monitorul Oficial nr. 506 din 15 iulie 
2011 a fost publicat Ordinul nr. 43/2011 al 
Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare  
pentru aprobarea Instrucţiunii nr. 4/2011 
privind înregistrarea şi radierea valorilor 
mobiliare din evidenţele Comisiei 
Naţionale a Valorilor Mobiliare 
 
Această instrucţiune stabileşte cadrul juridic 
aplicabil înregistrării, respectiv radierii 
valorilor mobiliare din evidenţele Comisiei 
Naţionale a Valorilor Mobiliare. 
 

În Monitorul Oficial nr. 508 din 18 iulie 
2011 a fost publicat Regulamentul nr. 
8/2011 al Băncii Naţionale a României 
privind instituţiile emitente de monedă 
electronică 
 
Regulamentul vizează în principal condiţiile de 
autorizare şi funcţionare a instituţiilor 
emitente de monedă electronică, necesarul 
minim şi componenţa fondurilor proprii, 
precum şi condiţiile de desfăşurare a activităţii 
de creditare. 
 
Sunt reglementate şi modificările în situaţia 
instituţiilor emitente de monedă electronică 
supuse aprobării prealabile sau notificării 
Băncii Naţionale a României, precum şi 
cerinţele de raportare. 
 

În Monitorul Oficial nr. 510 din 19 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 148 privind 
desfiinţarea unor instanţe judecătoreşti şi 
a parchetelor de pe lângă acestea 
 
În anexa Legii sunt prevăzute instanţele 
judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea 
care se vor desfiinţa de la data intrării în 
vigoare. 

În Monitorul Oficial nr. 510 din 19 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 154 pentru 
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completarea Legii nr. 188/2000 privind 
executorii judecătoreşti 
 
Legea prevede înfiinţarea Registrului 
electronic de publicitate a vânzării bunurilor 
supuse executării silite. Acesta va funcţiona ca 
un sistem informatic prin intermediul căruia 
toţi executorii judecătoreşti vor efectua 
publicitatea la nivel naţional a vânzării 
bunurilor mobile cu valoare mai mare de 
2.000 de lei şi a bunurilor imobile aflate în 
procedura de executare silită. 
 

În Monitorul Oficial nr. 511 din 19 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 165 pentru 
aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 1/2011 privind stabilirea 
unor măsuri în domeniul pensiilor 
acordate beneficiarilor proveniţi din 
sistemul de apărare, ordine publică şi 
siguranţă naţională 

Prin Lege s-a aprobat Ordonanţa de Urgenţă a 
Guvernului nr. 1/2011, fără nicio modificare 
sau completare. 

În Monitorul Oficial nr. 515 din 21 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 138 pentru 
ratificarea Convenţiei europene revizuite 
în materia adopţiei de copii, adoptată la 
Strasbourg la 27 noiembrie 2008 şi 
semnată de România la Strasbourg la 4 
martie 2009 
 
România a ratificat Convenţia, formulând 
următoarea rezervă: nu va aplica dispoziţiile 
art. 7 alin. (1) lit. a) pct. (ii) potrivit cărora este 
permisă adopţia unui copil de către două 
persoane de sex diferit care au încheiat un 
parteneriat înregistrat. 
 

În Monitorul Oficial nr. 522 din 25 iulie 
2011 a fost republicată Legea nr. 279/2005 
privind ucenicia la locul de muncă 

Legea a fost republicată în temeiul art. IV din 
Legea nr. 106/2011 pentru modificarea şi 
completarea Legii nr. 279/2005 privind 
ucenicia la locul de muncă, publicată în 
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 
429 din 20 iunie 2011, dându-se textelor o 
nouă numerotare. 
 

În Monitorul Oficial nr. 522 din 25 iulie 
2011 a fost publicat Ordinul Ministrului 
Finanţelor Publice nr. 2239 pentru 
aprobarea Sistemului simplificat de 
contabilitate 
 
Ordinul stabileşte persoanele şi condiţiile în 
care acestea pot opta pentru sistemul 
simplificat de contabilitate. 
 
Persoanele care au optat pentru aplicarea 
sistemului simplificat de contabilitate au 
următoarele obligaţii:  

- de a utiliza pentru evidenţierea 
operaţiunilor economico-financiare 
planul de conturi simplificat şi 
tratamentele contabile prevăzute de 
reglementările contabile simplificate; 

- de a întocmi situaţii financiare anuale 
simplificate, care se compun din bilanţ 
şi cont de profit şi pierdere 
simplificate, în condiţiile prevăzute de 
legea contabilităţii; acestea trebuie 
însoţite de o declaraţie scrisă de 
asumare a răspunderii conducerii 
persoanei pentru întocmirea acestora 
în conformitate cu sistemul simplificat 
de contabilitate. 

 
În Monitorul Oficial nr. 522 din 25 iulie 

2011 a fost publicat Ordinul Ministrului 
Finanţelor Publice nr. 2317 privind 
stabilirea ratelor dobânzilor practicate de 
Trezoreria Statului. 
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Ordinul stabileşte că începând cu data de 1 
august 2011, ratele dobânzilor practicate de 
Trezoreria Statului şi aplicate la 
disponibilităţile păstrate în contul curent 
general al Trezoreriei Statului care, potrivit 
reglementărilor legale în vigoare, sunt 
purtătoare de dobânzi, precum şi la depozitele 
la termen constituite de titularii acestora. 
Astfel: 
    a) rata dobânzii la vedere acordate la 
disponibilităţile păstrate în conturi la 
Trezoreria Statului se stabileşte la 0,25% pe 
an; 
    b) rata dobânzii acordate la depozitele pe 
termen de o lună se stabileşte la 1,75% pe an; 
    c) rata dobânzii acordate la depozitele pe 
termen de 3 luni se stabileşte la 2,00% pe an. 
 

În Monitorul Oficial nr. 523 din 25 iulie 
2011 a fost publicat Ordinul Ministrului 
Finanţelor Publice nr. 2336 pentru 
aprobarea Procedurii de punere în aplicare 
a titlurilor executorii în baza cărora se 
solicită înfiinţarea popririi conturilor 
autorităţilor şi instituţiilor publice 
deschise la nivelul unităţilor Trezoreriei 
Statului 
 
Prin acest ordin s-a reglementat modul de 
punere în aplicare a prevederilor art. 1 din 
Ordonanţa Guvernului nr. 22/2002 privind 
executarea obligaţiilor de plată ale instituţiilor 
publice, stabilite prin titluri executorii, 
aprobată cu completări prin Legea nr. 
288/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare, de către unităţile teritoriale ale 
Trezoreriei Statului, în calitate de terţ poprit. 
Astfel, sunt stabilite procedurile interne de 
lucru şi, de asemenea, relaţia dintre unitatea 
teritorială a Trezoreriei Statului şi instituţia sau 
autoritatea publică executată silit. 

În Monitorul Oficial nr. 533 din 28 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 157 pentru 
modificarea şi completarea unor acte 

normative privind regimul străinilor în 
România. 
 
În principal, Legea modifică în mod 
substanţial Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 194/2002 privind regimul 
străinilor în România, republicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 421 din 5 
iunie 2008, cu completările ulterioare. 
 
Prevederile art. III din Lege, vor intra în 
vigoare doar de la data aplicării faţă de 
România în totalitate a acquis-ului Schengen. 
 
Legea modifică substanţial şi Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 56/2007 privind 
încadrarea în muncă şi detaşarea străinilor pe 
teritoriul României, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, nr. 424 din 26 
iunie 2007, aprobată cu modificări şi 
completări prin Legea nr. 134/2008. 
 
Alte acte normative ce au suferit modificări 
sunt (i) Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 
nr. 55/2007 privind înfiinţarea Oficiului 
Român pentru Imigrări prin reorganizarea 
Autorităţii pentru străini şi a Oficiului 
Naţional pentru Refugiaţi, precum şi 
modificarea şi completarea unor acte 
normative, publicată în Monitorul Oficial al 
României, Partea I, nr. 424 din 26 iunie 2007, 
aprobată cu completări prin Legea nr. 
347/2007 şi (ii)  Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 105/2001 privind frontiera de 
stat a României, publicată în Monitorul Oficial 
al României, Partea I, nr. 352 din 30 iunie 
2001, aprobată cu modificări prin Legea nr. 
243/2002, cu modificările şi completările 
ulterioare. 
 
 

În Monitorul Oficial nr. 536 din 29 iulie 
2011 a fost publicat Ordinul nr. 48 al 
Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare 
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pentru aprobarea Instrucţiunii nr. 5/2011 
de modificare şi completare a Instrucţiunii  
nr. 5/2006 cu privire la sistemul de 
raportare contabilă semestrială a 

 entităţilor autorizate, reglementate şi 
supravegheate de Comisia Naţională a 
Valorilor Mobiliare 
 
 

 
 

*** 
Jurisprudenţa Curţii Constituţionale 

 
 
 

În Monitorul Oficial nr. 482 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Decizia Curţii 
Constituţionale nr. 536 din 28 aprilie 2011 
referitoare la excepţia de 
neconstituţionalitate a prevederilor art. 44 
alin. (3) din Ordonanţa Guvernului nr. 
92/2003 privind Codul de Procedură 
fiscală  
 
Prin Decizia pronunţată Curtea 
Constituţională   a  admis  excepţia de  
 
 
 
 

neconstituţionalitate ridicată şi a constatat că 
dispoziţiile art. 44 alin. (3) din Ordonanţa 
Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de  
Procedură fiscală sunt neconstituţionale în 
măsura în care se interpretează în sensul că 
organul fiscal emitent poate să procedeze la 
comunicare actului administrativ fiscal prin 
publicitate, cu înlăturarea nejustificată a ordinii 
de realizare a modalităţilor de comunicare 
prevăzute în aceeaşi ordonanţă. 

 
 
 
 

*** 
Noutăţi în domeniul taxei pe poluare pentru autovehicule 

 
 

În Monitorul Oficial nr. 481 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 140 privind 
aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 50/2008 pentru instituirea 
taxei pe poluare pentru autovehicule 
 
 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
50/2008 pentru instituirea taxei pe poluare 
pentru autovehicule a fost aprobată fără 
modificări. 

În Monitorul Oficial nr. 481 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 141 privind 

aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 218/2008 privind 
modificarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 50/2008 pentru instituirea 
taxei pe poluare pentru autovehicule 
 
Potrivit legii de aprobare, în cazul taxelor pe 
poluare pentru autovehicule plătite potrivit 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
208/2008, diferenţa dintre taxa stabilită 
potrivit Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 
nr. 50/2008, în vigoare până la data publicării 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
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208/2008, se restituie. Procedura de restituire 
se va stabili prin ordin comun al ministrului 
mediului şi pădurilor şi al ministrului 
finanţelor publice. 
 
 

În Monitorul Oficial nr. 482 din 7 iulie 
2011 a fost publicată Legea nr. 142 privind 
aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului nr. 7/2009 privind modificarea 
Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 
50/2008 pentru instituirea taxei pe poluare 
pentru autovehicule 
 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
7/2009 a fost aprobată fără modificări. 
 
 

Curtea de Justiţie a Uniunii Europene, 
Hotărârea în cauza C-236/10, 7 iulie 2011 
 
Taxa pe poluare prevăzută de legislaţia 
română, astfel cum a fost modificată inclusiv 
în decembrie 2009, este contrară dreptului 
Uniunii. 
 
Prin hotărârea pronunţată, Curtea aminteşte 
că o reglementare precum OUG nr. 50/2008  

pentru instituirea taxei de poluare pentru 
autovehicule are ca efect faptul că 
autovehiculele de ocazie importate şi 
caracterizate printr-o vechime şi o uzură 
importante sunt supuse, în pofida aplicării 
unei reduceri mari a cuantumului taxei pentru 
a ţine seama de deprecierea lor, unei taxe care 
se poate apropia de 30 % din valoarea lor de 
piaţă, în timp ce vehiculele similare puse în 
vânzare pe piaţa naţională a vehiculelor de 
ocazie nu sunt în niciun fel grevate de o astfel 
de sarcină fiscală. În aceste condiţii, 
reglementarea menţionată are ca efect 
descurajarea importării şi punerii în circulaţie 
în România a unor autovehicule de ocazie 
cumpărate din alte state membre. 
 
Curtea arată că aceleaşi consideraţii se impun 
şi în ceea ce priveşte regimul de impozitare 
prevăzut de OUG nr. 50/2008, astfel cum a 
fost modificată prin OUG nr. 208/20082, 
OUG nr. 218/20083, OUG nr. 7/20094 şi, 
respectiv, OUG nr. 117/20095. 
 
De asemenea, potrivit Curţii, efectele acestei 
decizii nu sunt limitate în timp.

 
*** 

Jurisprudenţă C.E.D.O 
 
 

 

În Monitorul Oficial nr. 470 din 5 iulie 
2011 a fost publicată Hotărârea Curţii 
Europene a Drepturilor Omului din 22 
noiembrie 2007, definitiva la 7 iulie 2008, 
în cauza SC Concept Ltd – SRL şi Manole 
împotriva României (Cererea nr. 
42.907/02) 
 
Prin Hotărârea pronunţată Curtea a constatat 
încălcarea art. 6 alin 1 din Convenţia 
Europeana a Drepturilor Omului în privinţa 

duratei procedurilor interne întrucât durata 
fiecăreia dintre procedurile in litigiu este 
excesivă şi nu răspunde cerinţei „termenului 
rezonabil”.  
 
Curtea a luat în considerare durata a trei 
proceduri judiciare promovate de reclamante, 
după cum urmează:  

 pentru primul litigiu perioada de luat 
în calcul a început la data de 27 august 
1998, când reclamanta şi-a declarat 
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creanţa, şi, la data pronunţării hotărârii 
Curţii, era încă în curs de judecare; 

 pentru cel de-al doilea litigiu perioada 
de luat în calcul a început la data de 25 
iunie 1998 şi, la data pronunţării 
hotărârii Curţii, era încă în curs de 
judecată în faţa primei instanţe; 

 pentru cel de-al treilea litigiu perioada 
de luat în calcul a început la data de 25 
septembrie 1997 şi s-a încheiat la data 
de 20 ianuarie 2004. 

 

 
Curtea a arătat că complexitatea unei 
proceduri de faliment nu justifică acordarea 
unor termene lungi în examinarea cauzei. De 
asemenea, Curtea a amintit că, potrivit 
jurisprudenţei sale constante, nu i s-ar putea 
reproşa unui reclamant că a epuizat toate căile 
de atac disponibile în dreptul intern. 
 
 

 
 
 

*** 
Jurisprudenţa Curţii de Justiţie a Uniunii Europene 

 
 

5 iulie 2011, Hotărârea în cauza C-
263/09 P Edwin Co. Ltd/OAPI 
 
Regulamentul privind marca comunitară 
(Regulamentul (CE) nr. 40/94 al Consiliului 
din 20 decembrie 1993) prevede nulitatea 
mărcii în cazul în care utilizarea ei poate fi 
interzisă în temeiul unui drept anterior, în 
special al unui drept la nume, astfel cum este 
definit de dreptul Uniunii sau de dreptul 
naţional.  
 
Curtea a reţinut că dreptul la nume poate fi 
invocat nu numai pentru a proteja numele ca 
atribut al personalităţii, ci şi în ceea ce priveşte 
aspectele sale economice. Astfel, noţiunea de 
„dreptul la nume” poate să acopere şi 
exploatarea patrimonială a numelui. 
 
Astfel, titularul unui nume de familie notoriu 
– indiferent de domeniul în care a fost 
dobândită această notorietate şi chiar dacă 
numele de persoană notoriu a fost deja 
înregistrat sau utilizat ca marcă - are dreptul de 
a se opune utilizării acestui nume ca marcă 

atunci când susţine că nu şi-a dat 
consimţământul la înregistrare. 
 

12 iulie 2011, Hotărârea în Cauza C-
324/09 L’Oreal şi alţii/eBay 
 
În această cauză L’Oréal acuză eBay de 
implicare în încălcări privind dreptul mărcilor 
săvârşite de utilizatori ai siteului său. Pe de altă 
parte, prin cumpărarea de la servicii cu plată 
de  referenţiere pe internet (precum sistemul 
AdWords al Google) a unor cuvinte-cheie 
care corespund unor nume de mărci ale 
L’Oréal, eBay direcţionează utilizatorii  săi 
către produse care încalcă dreptul mărcilor, 
oferite spre vânzare pe site-ul său internet. În 
plus, L’Oréal consideră că eforturile depuse de 
eBay pentru a preveni  vânzarea produselor 
contrafăcute pe site-ul său  sunt neadecvate. 
L'Oréal a identificat diferite forme de 
încălcare a mărcilor, precum vânzarea sau 
oferirea spre vânzare către consumatori din 
Uniune a unor produse purtând marca 
L’Oréal destinate de aceasta vânzării în state 
terţe (import paralel). Curtea a constatat că 
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dreptul Uniunii impune statelor membre să 
asigure că instanţele naţionale competente în 
materie de protecţie a drepturilor de 
proprietate intelectuală pot dispune     printr-
un  ordin     judecătoresc   ca operatorul unei 
pieţe online să adopte măsuri care să  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

contribuie   nu numai   la încetarea încălcărilor  
acestor drepturi de către utilizatori ai acestei 
pieţe, ci şi la prevenirea unor noi încălcări de 
această natură. Aceste ordine judecătoreşti 
trebuie să fie efective, proporţionale, disuasive 
şi nu trebuie să creeze obstacole în calea 
comerţului legal. 
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Apariţie Aprilie 2011 

 
Ediţie întocmită cu contribuţia avocaţilor colaboratori Andrei Buga şi Alin Axente. 

Buletinul Juridic apare sub coordonarea Adrianei Almăşan, avocat colaborator senior. 
 

*** 
 

În noiembrie 2010, STOICA & Asociaţii a aniversat 15 ani de la constituire. Înfiinţată în noiembrie 1995 
prin asocierea a doi dintre cei mai valoroşi avocaţi români, Valeriu Stoica şi Cristiana I. Stoica, societatea 
STOICA & Asociaţii şi-a extins în mod constant aria experienţei sale profesionale si a dezvoltat o echipa 
care in prezent numără 40 avocaţi cu o pregătire profesională deosebită. 
 
De la înfiinţare şi până în prezent, STOICA & Asociaţii şi-a extins în mod constant aria experienţei sale 
profesionale în următoarele domenii: 
 
 
Societăţi comerciale şi drept comercial 
Drept bancar, financiar şi pieţe de capital 
Drept imobiliar 
Reprezentare în litigii 
Investiţii străine şi privatizări 
Finanţări de proiect 
 

Proprietate intelectuală şi drepturi de autor 
Dreptul concurenţei 
Drept fiscal şi financiar 
Dreptul muncii  
IT, telecomunicaţii şi media 
Energie şi resurse naturale 
Dreptul maritim şi al transportului 

 
 


